

# EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA

Organo oficial de la Junta del Distrito

Año X

Tortosa Jueves 1 de Febrero de 1900

Num. 2589

## APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para Febrero

### La libertad de enseñanza

Oración cotidiana

¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial para que vuestro Corazón de vino conserve a la Iglesia la libertad de la enseñanza.

Resolución apostólica

Rogar todos los días de este mes al Sagrado Corazón por la libertad de enseñanza.

Máxima

¡Oh cuánto puede el amor puro de Jesús sin mezcla de ningún amor ó comodidad propia! ¿Por ventura no son verdaderos mercenarios los que siempre buscan consuelos?

(Kempis).

## SUSCRIPCIÓN

para erigir un mausoleo, en el Cementerio de Valencia, al insigne publicista español don Antonio Aparisi y Guijarro.

Pesetas Cént.

Suma anterior.	170	25
D. Agustín Martí.	2	50
D. Gerardo Vergés.	1	00
Suma y sigue.	173	75

## Nueva iniquidad

Por las noticias que llegan de la vecina república, enteramente entregada en brazos del poder judío ó de la masonería, podemos asegurar que la nación francesa está en vías de ser «redimida», ó regenerada, como diría cualquier Sivela, por las costumbres modernas que tienden á paganizar y esclavizar los pueblos católicos.

Años hace que la Iglesia de

Francia sufre encarnizada persecución de parte de sus gobiernos, recorre destrozada, sin alientos y llena de amargura el áspero camino del Calvario, sin esperanza en lo humano de que nadie la auxilie y mitigue su dolor.

Todos los poderes la han abandonado, y no sólo esto, sino que consienten además que sea víctima de los atropellos de la vil canalla, cuando no son ellos mismos, quienes con leyes inicuas y procedimientos villanos, la abofetean y crucifican.

¡Cuántas lágrimas han derramado los fieles hijos de la católica Francia al ver que sus desdichados gobiernos escarnecen y atropellan los sagrados derechos de su querida madre, la Iglesia!

Si lo pasado no fuese bastante amargo y cruel para los buenos franceses, la iniquidad que el gobierno prepara, para afligir y desgarrar su atribulado corazón.

La comisión de presupuestos tiene en proyecto la supresión de (¡una friolera!) treinta y ocho obispados y la de siete mil arciprestes. ¿No es esto una nueva iniquidad?

¡Pobre Francia, en qué manos tan inicuas y bárbaras has caído! ¡No te conocerían aquellos santos reyes, que, en otros tiempos, para tí más gloriosos, felizmente te gobernaban!

Parece imposible, que esa nación que blasonaba de ser el «brazo derecho de los Papas», tenga que ser hoy la maestra y el centro de todos los vicios y de todos los errores, y la que más descaradamente persigue á la Iglesia Romana y á todo lo que tiene sabor católico.

Por poco, ya podrían suprimir y de una vez, todo el presupuesto del Culto y Clero, que es á lo que finalmente se quiere ir á parar.

R. C.

## LAS Cencerradas

—(:(:))—

El lunes publicamos la noticia de haber sido detenidos por la Guardia Civil diez y siete jóvenes que dieron una descomunal cencerrada á dos viudos con anterioridad, el día de su matrimonio.

Las costumbre de obsequiar á los viudos con semejantes epitalamios musicales es muy antigua en España, y aun hubo tiempo en que el pueblo festejaba de tan ruidosa manera á las personas reales que contraían segundas nupcias.

Pero entonces tomaban parte en aquel regocijado obsequio no sólo gente ordinaria y de menos ilustración sino aun las personas más significadas y de posición más elevada.

Llegando ya la costumbre á constituir un abuso, fueron prohibidas en varios países por las ordenanzas de muchas poblaciones y por los reglamentos de policía. No bastando las medidas de represión adoptadas, en España fueron prohibidas por Carlos III en 1765, bajo la pena de cien cuerdos de multa y cuatro años de prisión por la vez primera, dejando al arbitrio de la sala la designación de la pena en caso de reincidencia.

Recuerdo haber leído, sin que pueda precisar dónde, que el concilio Tridentino prohibió asimismo el tomar parte en cencerrada alguna, bajo pena de excomunión. Algo duro me pareció el castigo, y para cerciorarme de la exactitud de la cita, he leído con detención lo legislado en la Sesión XXIV, en la que el Santo concilio se ocupó principalmente en lo referente al Matrimonio; y la verdad sea dicha, y como era de suponer, no hay en ella una sola palabra que á las cencerradas se refiera.

Lo que sí puedo afirmar es que en una ocasión y á instancia de parte, se acordó la dispensa de proclamas en cierto expediente matrimonial para evitar la descomunal cencerrada con que se había amenazado á un amigo mío, constituido en autoridad. De esto puedo yo dar fe.

También el código penal vigente prohíbe terminantemente las cencerradas, pues en su Libro III capítulo 2.º, artículo 589 se establece «que serán castigados con la multa de 5 á 25 pesetas, y reprensión, los que promovieren ó tomaren parte activa en cencerradas con ofensa de alguna persona ó con perjuicio ó menoscabo del sosiego público.»

Punto y coma.

Tortosa 1.º Febrero.

## LOS ALCOHOLES

—(:(:))—

La cuestión de los alcoholes está siendo causa de muchos apasionamientos. Plantéase en ella un problema de gran interés nacional. Puestos frente á frente los que buscan el alcohol en la destilación de productos agrícolas distintos de la uva y sus residuos, y los que tratan de obtenerlo por la quema del vino que no halla mercados al Gobierno toca inclinarse en favor de unos ó de otros.

Téngase en cuenta que la elaboración del mal llamado industrial constituye por sí mismo una utilidad muy beneficiosa para los agricultores: la del vinico es solamente un medio supletorio á falta de otro mejor. La campiña española tiene copiosas plantaciones de viñedo.

Nos ha sorprendido desconfiado el tratado comercial entre Francia é Italia que determinó la escasez de pedidos de nuestros caldos en el mercado francés. Atentos á la cantidad de vino que la agricultura de nuestros años, no hemos visto que se hacia indispensable mejorar las marcas para colocarlo en plazas de fácil salida. Los campos floxerados de nuestro principal comprador se han ido repoblando de vides. Y como nada hemos hecho por concurrir ventajosamente á otros mercados, nuestra riqueza vinícola ó tiene que perderse ó se tiene que transformar.

La destilación del alcohol vinico evita que se esterelice el trabajo de viticultores y vinicultores.

Se produce este alcohol á expensas de materias cuyo coste es muy crecido. Los que no son vínicos, una larga serie de ellos, se obtienen de granos, féculas, maderas, etc. Es más barata su elaboración; pueden por lo tanto venderse á precios bajos.

Si el fisco impone el mismo gravamen al alcohol destilado del vino que al de otra procedencia, resulta protegida en grado sumo la fabricación del de la industria, el cual beneficiará á los que lo destilen, en una cantidad proporcionada, á la baratura de las primeras materias, y perjudicará á los que se ocupen en la quema del vino, tanto más cuanto mayor sea la diferencia en el coste de las substancias de que se extrae, aun suponiendo que sea idéntico el precio por unidad de volumen.

De modo que cuando se pide que el impuesto de fabricación sobre los alcoholes sea diferencial y consista en cinco pesetas para los vínicos y en cuarenta para los industriales, se intentan dos cosas: Primero, suplir la

desigualdad de las condiciones económicas precedentes á la presentación en el mercado de uno y de otro, y segundo, sostener en el período de tregua que se abre para la industria vitícola este manantial de riqueza, hasta que la apertura de plazas compradoras y el mejoramiento de las elaboraciones, nos permitan prescindir del recurso eventual de la destilación. Aparecen industrias nuevas por las que se utiliza como manantiales del hidrocarburo de que hablamos productos agrícolas diversos. Estos son escasos en nuestras capas laborables.

Abreselas las aduanas y se importan en nuestro país. Es plausible que el trabajo industrial hecho sobre la base de tales productos, halle nuevos y más cuantiosos rendimientos. Pero la cuestión actual versa principalmente sobre la situación crítica de nuestra viticultura. Y aunque no se atribuya absoluta permanencia á los medios que se apliquen para mejorarla, importa mucho que se deje libre de obstáculos el camino que hay que seguir.

¿Puede sacrificarse una gran parte de la agricultura por estimular aplicaciones industriales, con cuyo encarecimiento sólo se cambia la forma de la utilidad? No hay que desatender esto. El vino se convierte en alcohol ó no se vende. Las otras primeras materias tienen mercados para el consumo, aunque no se transformen en alcohol.

INSTANTANEA

que me saben á pírcita si no dierra los repetidos desastres y apabullos que el ejército inglés viene sufriendo en la campaña del Transvaal.

En agua de rosas me baño cada vez que el telégrafo trae un nuevo triunfo boer sobre las armas de esa nebulosa Albión, eterna enemiga de mi raza, como hubiera dicho Castelar.

Mi corazón de español no puede menos de mirar con delectación las victorias de aquellos valientes y montaraces guerrilleros que, en su bélico furor y en su amor á la independencia patria, nos vengán, hasta cierto punto, á nosotros que recientemente hemos caído, ¡quien sabe si empujados por esos mismos que ahora corren el record de la ignominia y la derrota!

Váyase lo uno por lo otro. Cuando hace poco más de un año, Chamberlain, el ministro fanfarrón, nos miraba á través de su picaresco monóculo, y nos declaraba moribundos, bien lejos estaría de sospechar la tormenta que se le avecinaba por do más pecado había.

¡Cómo había de pensar él que un pueblo, del tamaño de un grano de anís, y moribundo por añadidura, estaba ya al acecho, dispuesto á darle la gran lección.

Estamos en el caso de decirle al ministro de las tristes profecías: Milord, *morituri te salutant*.

Y apropósito de la guerra del Transvaal.

¿Han visto Vds. cara más socarrona que la del simpático Presidente de la república sud-africana?

Parece hecha ex profeso para mirar á Chamberlain.

¡Que cara más bonachona y más vivarachal!

Aquella barba lacia, desmadejada y matorral es capaz de volver locos á todos los ingleses.

Por de pronto los lleva á todos revueltos. Y fuera de quicio.

El boer en su casa

He ahí un estudio publicado en la *Gaceta de Colonia* sobre la vida del boer desde un punto de vista muy interesante; el del honrado colono en su *home*, en el seno de esa familia, á la cual dedica su existencia laboriosa y á cuya conservación sabe sacrificarlo todo.

El boer es alto como el inglés; pero es más corpulento, más fornido y al envejecer engorda todavía más.

Lleva la barba tal como se la da la naturaleza y, por lo común, el cabello en melenas. Su mano que desconoce los guantes, es morena y callosa.

Suele nacer en una alquería aislada, algunas veces durante un viaje de sus padres, en un vagón arrastrado por diez y seis bueyes. Aprende á leer, escribir y contar según le enseña el no menos sabio maestro que le quiebra la cabeza con esta enseñanza elemental, todo lo más, seis ú ocho meses.

Las muchachas se aplican más que po ellas tendrán que encargarse de la correspondencia de la familia.

El momento en que el padre está llamado á poner su firma es solemne: su mano más acostumbrada á manejar el látigo, las riendas y el fusil, se presta con dificultad á sostener la pluma; la madre y los hijos le rodean con respeto; el hombre se sienta, inclina el papel; reina entonces completo silencio... ¡El padre firma!

Del tío Pablo Krüger se cuenta que, llegándose al Emperador Guillermo II, le tendió la mano, saludándole con el «¿Cómo estamos?» usual. El hombre de más ínfima condición pueda sentarse á la mesa del presidente.

Cada boer es una especie de Robinson Crusoe, un hombre capaz de afrontar todas las dificultades que le presentan la vida y la naturaleza.

Por sí mismo hecha los cimientos de su sencilla morada con grandes piedras; él se fabrica la cal y construye el maderamen de la techumbre, así como el de las puertas y ventanas.

Ata en gavillas la hierba del *veldt*, con lo cual suple las tejas. Las afirma, por medio de correas cortadas en el cuero de los bueyes que han muerto, á los maderos de la techumbre, constituyendo así un abrigo impenetrable para las lluvias y el calor del día.

Su casa es sencilla; á veces, la puerta es tan baja que hay que agacharse para entrar. Algunas habitaciones tienen un cielo raso formado por telas de algodón tendidas de una á otra parte. Con frecuencia, á falta de hornilla, se prepara la comida en el ho-

gar situado en medio de la estancia, bajo la ancha y piramidal chimenea.

Construye la armazón de su cama con madera de «busch» en la cual teje una red de correas, cubriéndola después con un colchón de paja mezclado con plumas de las aves de su corral.

(De *Le Petit Marseillais*).

NOTICIAS BREVES

Se han concentrado en Ripoll fuerzas de la Guardia civil, á causa de continuar la agitación de los obreros con motivo de la huelga.

—Telegrafian de Pekín que el día 5 del próximo Febrero será proclamado el emperador Chi Kurang. El nuevo *Hijo del Sol* tiene 14 años y durante su menor edad ejercerá la regencia la emperatriz viuda.

—Ha terminado la huelga de los carpinteros que trabajan en las obras de la Exposición Universal de París.

—En la próxima elección de diputados á Cortes por el distrito de Murcia, resultarán elegidos los señores Díaz Cassou y el romerista Revenga.

—Los periódicos de Madrid llegados anoche, traen extensos detalles de la reunión que celebraron anteayer los *alcoholeros*.

—En una callejuela de Praxine, cerca de San Petersburgo, se incendió hace cuatro días una casa habitada por obreros. Los inquilinos del sexto piso se arrojaron por las ventanas á la calle. Siete murieron y nueve quedaron gravemente heridos.

—Anteayer en la Ronda de Toledo, de Madrid, una mujer arrojó á la casa de su esposo un frasco de vitriolo, causándole graves quemaduras.

—En el pueblo de Las Arenas, cerca de Bilbao, un voraz incendio ha destruido completamente varios edificios, ocasionando pérdidas materiales por valor de 200.000 pesetas.

—En Montilla ha fallecido á los noventa y ocho años de edad el Arcipreste de aquel pueblo D. José de los Angeles y Salas, que durante sesenta y seis años ha ejercido allí su sagrado ministerio, habiéndose hecho acreedor á la veneración de los vecinos de aquel pueblo. El Ayuntamiento acordará la forma de honrar la memoria de aquel ilustre sacerdote.

—Un comerciante de Málaga está haciendo ensayos prácticos del cultivo del café. Los resultados obtenidos son sumamente satisfactorios.

—Aunque no estamos enteramente conformes con sus apreciaciones, nos ha parecido que en el artículo *Los alcoholes*, que publicamos hoy tomado de un periódico de Madrid, se expone en términos bastante claros esta debatida é interesante cuestión.

—Ha fallecido en Madrid el Teniente General D. Miguel Correa, ex-ministro de la Guerra.

—No se ha desistido de celebrar el *meeting* de Barcelona, porque, dicen sus organizadores, no es de simpatía hacia los boers, sino en favor de la paz.

—Anteayer ocurrieron en Barcelona 83 defunciones.

—Dentro de breves días será enviado á la Audiencia el sumario instruido con motivo del asesinato del señor García Victori. Hasta ahora no hay más procesado que Dámaso Mi-quel.

—Ayer en Barcelona un soldado de artillería se tomó equivocadamente unas píldoras de bicloruro de mercurio, y se halla en muy grave estado.

—Pasado mañana, el Obispo de Barcelona administrará el sacramento de la Confirmación á más de cinco mil individuos en la iglesia de San Martín de Provensals.

—Los temporales son generales en España. En León ha nevado abundantemente. En Pamplona descargó anteayer una fuerte tormenta de nieves y truenos.

—Ayer falleció en la corte una joven de 18 años, asfixiada por el tufo de un brasero.

—El señor Silvela se muestra partidario de que los periodistas sean incluidos en el proyecto de ley del descanso dominical.

—Junto al café del Arsenal de Murcia, dispararon ayer dos tiros contra un individuo que tenía fama de *valiente*, resultando muerto en el acto.

—En Nueva-York se ha celebrado un *meeting* en favor de los boers. Un orador que aludía á la alianza anglo-yanki fué estrépitosamente silbado.

—Ayer tarde en una zapatería de la calle de la Bolsa, Madrid, intentó cometerse un robo por el procedimiento *fin de siglo* de romper los cristales de los escaparates, pero los ladrones tuvieron que escapar sin consumir el robo.

—Ayer en Barcelona, mientras una señora estaba de visita en una casa, fué mordida por un gato que le produjo una herida de consideración en el brazo derecho, que hubo de serle curado en el dispensario del paseo Colón.

—Está enfermo gravemente en Madrid el escritor señor Royo y Villanueva.

—A causa del fuerte temporal reinante, se ha hundido completamente en Palma de Mallorca, el barco *Adela*. Se ha salvado la tripulación.

—La comisión del Congreso nombrada al efecto ha acordado que la modificación de la enseñanza libre, referente á programas, empiece á regir en los próximos exámenes.

—Ha sido ejecutado en Ciudad Real, el reo Diego Sacristán García.

—A partir de hoy, el efectivo del Ejército de la Península, Islas Baleares y Canarias y posesiones del Norte de Africa se compondrá de ochenta mil hombres.

CRONICA

Estadística americana

Por la Administración de Correos de Nueva York han pasado, durante el año 1899, más de 11.000 toneladas de diarios y revistas.

El peso de las cartas, paquetes y libras no va comprendido en este número.

El citado peso representa la cuarta parte poco más ó menos, del total de diarios y revistas que circulan por todos los Estados Unidos.

El término medio del peso de las publicaciones periódicas depositadas diariamente en la Administración de Nueva York, representa unas 35 toneladas métricas, que producen un ingreso anual de unos 2.000.000 de francos.

El número de periódicos que se publican en Nueva York es de 788, de los cuales 44 son diarios, 60 visemanuales, 47 quincenales, 315 mensuales, y los restantes trimestrales.

—Ha sido viaticado D. José Molinos, padre de nuestro amigo el Sr. Cura Regente de La Mata.

Desamamos le conceda el Señor la salud si conviene á su bien espiritual.

—A la edad de 23 años ha fallecido en San Carlos de la Rápita la señorita Doña Pepita de Canicio y Comi.—R. I. P.

A su afligidísima madre y demás familia enviamos nuestro pésame.

—Se interesa la presentación en esta Alcaldía del soldado perteneciente al primer Batallón del tercer Regimiento Infantería de Marina (Cartagena) Mariano Sabaté Gran, á fin de enterarle de una orden del Coronel de su Cuerpo.

—La Comisión provincial, en la sesión del martes, declaró incapacitados á los concejales de Aldover que habían sido suspendidos en virtud de procesamiento.

—Ha recibido recientemente nuestro particular amigo D. Manuel Clement (Angel, 10), un magnífico surtido en relojes de todas clases, que por su elegancia y baratura nos permitimos recomendar á nuestros suscritores en la seguridad de que no han de quedar defraudados sus deseos, si quieren poseer un buen reloj.

—Véase el anuncio de 4.<sup>a</sup> plana.

—Con motivo de la reconcentración que se efectuará el día 8 del corriente, el regimiento de infantería de Almansa, uno de cuyos batallones guarnece esta plaza, recibirá 34 reclutas.

—Se halla vacante el cargo de Secretario suplente del Juzgado municipal de Benifallet.

—Esta mañana á las diez y media ha empezado á caer en esta ciudad una lluvia pausada y no muy abundante, la que si continúa, beneficiará sin duda muchísimo nuestros campos, que empiezan á hallarse muy necesitados de agua.

—Hemos recibido el último número de la Revista Popular, que contiene el siguiente interesante sumario:

Texto.—¡Gracias, mil gracias! por F. S. y S.—Sección piadosa: Inductor cristiano; Apostolado de la Oración; La conversión de San Pablo, por Ernesto Hello.—Instrucción pastoral.—¡Duerme, amor mío! (poesía), por sor Luisa de Jesús.—Los hijos de San Camilo, por Angel Morandín.—Azrael y Astaroch (continuación), por Auro-

ra Lista.—Subscripción para erigir un altar al Beato José Oriol.—Noticias y Variedades.—Bibliografía, por F. S. y S.—Subscripción popular hispano-americana en favor del Romano Pontífice pobre.

Gravados.—Pirámide de Cayo Cestio, en Roma.—El Dante en la corte de Guido de Polenza.—Ermita de San Jerónimo en Montserrat.

Publicase semanalmente en Barcelona, y se suscribe en la Redacción y Administración de la misma, Librería y Tipografía Católica, calle del Pino, 5, al ínfimo precio de 6 pesetas al año, ó 3 semestre.

La Revista Popular regala anualmente á sus suscriptores un folletín ilustrado en Junio, y el Almanaque de los Amigos del Papa en Diciembre.

—Se dice que los reclutadores que se hallan en Madrid recogiendo voluntarios que quieran servir á las órdenes de Inglaterra, han manifestado al embajador inglés que ya tienen alistados más de mil.

Todos son licenciados de Cuba y Filipinas, y por sus condiciones, vale más que se los lleven los ingleses.

La idea ha sido aceptada en principio por el embajador de la Gran Bretaña.

—La esposa del almirante norteamericano Dewey se ha negado á recibir la visita oficial del embajador de Alemania en los Estados Unidos, Mr. von Holleben, quien llegó diez minutos después de terminadas las horas que aquella tiene destinadas para recibir visitas, ó sea de doce y media á dos de la tarde.

El embajador ofendido por la descortesía de la dama, ha puesto el hecho en conocimiento de la secretaria de asuntos extranjeros.

—Dice un periódico de Viena que la a. rora del siglo XX saludará muy pronto á las mujeres arquitectas: ya en Budapest ha tomado el título de tal, la joven húngara Erika Paularz, de Siebenbingen, después de sufrir el exámen correspondiente.

Esta ilustrada joven ha dado muestras de sus conocimientos científicos, haciendo construir un hotel de dos pisos, cuyos planos era obra suya.

—Ayer, á las 9 y 1/2, fué viaticada la piadosa señora D.<sup>a</sup> Rafaela Masía.

Rogamos al Señor conceda á la enferma lo que sea más conveniente para su alma.

—Llamamos la atención del lector, acerca del anuncio del establecimiento de nuestro querido amigo D. José Delsors, que publicamos en 4.<sup>a</sup> plana.

—La Comisión provincial ha señalado para celebrar sus sesiones ordinarias durante el presente mes, los días 8, 15 y 24, á las once de la mañana.

—A los reclutas del actual reemplazo comprendidos en la real orden de 18 de Noviembre último, les serán devueltas las cantidades que depositaron para su redención del servicio militar activo, quedando los interesados en situación de excentes de cupo.

Sección Religiosa

—(o)—

Mañana habrá solemne bendición de candelas en la Catedral á las 9 menos 1/4, oficiando de pontifical el Ilustrísimo Sr. Obispo. Igual ceremonia tendrá lugar en Santiago á las 9.

—El Apostolado celebrará los ejercicios de primer viernes de mes, en la iglesia de San Antonio, con Misa de Comunión á las 7 y 1/2 y función á las 5 de la tarde.

—A las 3 de la tarde se rezará el Santo Rosario en la Parroquia de Santiago.

—Se reza el Santo Rosario, á las 4 y 1/4 de la tarde, en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario.

—Rosario de la Santa Cinta á las 5 y 1/2 de la tarde.

—Trecenario á San Francisco de Paula, á las 6 menos 1/4 en el altar de San José de la Catedral.

—Las Misas conventuales serán mañana á las 9 y 1/2 en la Catedral, á las 9 en Santiago y á las ocho la parroquial en el Sagrario de la Catedral.

—Habrá Misas rezadas en la Catedral á las 5 y 1/2, 7, 8, 9, y 1/2, 11 y 12. En San Antonio á las 7 y 1/2 y 8 y 1/2. En la iglesia del Rosario á las 8 y 1/2 y 10. En San Blas á las 10 y media, y 11 y 1/2. En San Francisco á las 7 y 1/2. En el Hospital á las 7 y 1/2. En San Pedro á las 8. En Ferrerías á las 7. En la Purísima á las 7 y 8 1/2.

En San Blas

Mañana á las 5 y 1/2, se cantarán las completas en honor del Santo.

El día de la fiesta, desde las 4 y 1/2 habrá Misas rezadas hasta las 10 y 1/4 hora en que se dará principio á la Misa mayor. El sermón está confiado al Presbítero D. José Matamoros.

Por la tarde, á las 5 y 1/2, dará principio la novena que continuará en la misma forma y hora durante el novenario.

SECCION OFICIAL

—(o)—

LICENCIAS

Habiéndose recibido en esta Alcaldía las licencias absolutas de los soldados y reclutas pertenecientes al reemplazo de 1887, se interesa la presentación de los mismos en estas oficinas trayendo las ilimitadas que obren en su poder á fin de hacerles entrega de aquellas.

Tortosa 30 Enero 1900.

El Alcalde,  
EDUARDO RICO.

Del Transvaal

El desastre de Spionskop

Telegrafían los corresponsales de la prensa en el teatro de la guerra, que existe una semejanza entre el desastre de Spionskop y la derrota de los ingleses en Majuba.

El martes al oscurecer comenzó el ataque para apoderarse de Spionskop con generales precauciones.

A las diez de la mañana del miércoles los ingleses recibieron refuerzos y continuaron defendiendo sus posiciones y atrincherándose sólidamente hasta el siguiente día en que diezmos completamente, tuvieron que abandonar las posiciones.

Voladura de una fábrica

Londres, 31. Se insiste en la voladura del parque de Johannesburg.

Un despacho de Durban dice que la explosión ocurrió el día 20 del corriente.

El número de víctimas se desconoce, pero se cree que es muy elevado.

En dicho arsenal se fabricaban granadas para cañones de gran calibre.

Nueva derrota

París, 31.

De una nueva derrota sufrida por los ingleses el día 25 da cuenta un despacho que se ha recibido de Pretoria por la vía de Lorenzo Márquez.

En dicho día quisieron las fuerzas británicas atacar las posiciones boers que defendían á Colesberg.

Las tropas mandadas por el comando boer Lerereu rechazaron el ataque de los ingleses causándoles bajas de gran consideración.

Al interior lo mismo que en afecciones de la piel producen maravillosos resultados.

D. Javier Santero, Doctor en Medicina, Catedrático de operaciones en la facultad de Madrid, etc.

Certifico: Que habiendo hecho uso de la preparación del Sr. Vivas Pérez, «Salicilatos de bismuto y cerio», en mi práctica, he obtenido con ellos sorprendentes resultados, principalmente en la «disenteria, flujos diarréicos y tópicamente en las afecciones cintativas de la piel».

Para que pueda hacerlo constar el interesado doy la presente en Madrid á 16 de Octubre de 1888.—Javier San-

Ultimas noticias

París, 31.

El arzobispo de París

Según Le Siècle la contestación dada por el arzobispo de París Mr. Richart al presidente del Consejo Mr. Waldeck Rousseau está contenida en tales términos, que se cree que se adoptará alguna medida contra el prelado.

Madrid, 1.

Consejo de ministros

Los consejeros han tratado de la aplicación del decreto sobre indulto de los condenados en Montjuich Cambios Viejos, etc.

Los señores Azcárraga, Dato y Gómez Imaz se pondrán de acuerdo sobre este asunto.

Los ministros estudiaron detenidamente la cuestión de alcoholes, conviniendo en que el Sr. Villaverde procurará conciliar todos los intereses.

Curiosidades

—(:::)—

El año astrólogo

Luis XI salió un día de caza. Inter-

nándose por un bosque halló un villano montado en un asno—le dijo el villano:

—¡Señor! volveos en seguida ó entrad en mi choza, porque la tempestad se acerca y vais á mojaros.

—¿Cómo?—dijo el astrólogo de Luis XI, que había seguido á su soberano.—Seguid, señor, la caza, y no hagáis caso de las profecías de un rústico que no sabe leer en los astros.

El Rey continuó la caza, á despecho de las observaciones del villano, de cuales se verificaron al cabo de poco tiempo. Corrió entonces el Monarca á buscar refugio en la choza del rústico:

—¿Cómo—le preguntó—habeis averiguado la proximidad de lluvia?

—Por mi asno, señor. Cuando sus orejas se vuelven rígidas y rebuzna de un modo furioso es indudable que ha de llover dentro de poco.

Entonces, volviéndose Luis XI á su astrólogo, le dijo.

—Si los asnos son astrólogos, debéis convenir conmigo en que los astrólogos son unos asnos.

**Muertes extrañas**

Aracorente, célebre poeta griego, murió por habérsele atravesado algunas uvas en la garganta; Fabio el Senador, por haber sorbido un caballo que encontró en la leche. Homero murió de tristeza, y Sófoles de gozo; Aureliano murió bailando con la hija de Domiciano; y Thales de Mileto viendo unas fiestas en el teatro. Un peso cayendo en la boca de Druso Pompeyo, le ahogó de repente. Diógenes murió, según unos por haber retenido voluntariamente la respiración, y según otros por haber comido un pie de buey, crudo Xenócrates, uno de los jefes de la antigua Acade-

mia de Platón, murió á los 88 años por haber tropezado de noche en un barreño que le hizo caer. Zeuxis y Crisipo murieron de risa, el primero al ver lo bien que había pintado una vieja, y el segundo por oír á una mujer, que, en todo su juicio, mandó que se diesen unos tragos de vino á un asno para que no le dañasen unas brevas que había comido.

En estos ejemplos se nota que el más mínimo accidente puede causarnos la muerte y que nuestra vida pende constantemente de un débil hilo.

**TIENDA del FERRO-CARRIL**

—Cerrado los días festivos—

—(;)—

En este antiguo y acreditado establecimiento de

**José Delsors**

(Puente Piedra, 2)

hay un magnífico y variado surtido en Ornamentos de Iglesia.—Riquísima variedad en telas, galones, pasamanería y todo lo concerniente á este ramo.

Merinos para sotanas y manteos; estambres, armures, tupelinas, anascotes, estameñas, castores, elasticotines, etc., etc.

Lencería, sedería, lencería y mantelería.

Variado, surtido en géneros de luto para señoras y caballeros.

Especialidad en géneros blancos de hilo y algodón.

No comprar sin antes visitar este establecimiento.

—Cerrado los días festivos—

**INTERESANTE AL PÚBLICO**

**Rafael Mestre Cirujano-Dentista**

CALLE DEL ANGEL (casa Franquet) TORTOSA

Ofrece al público en general su nuevo gabinete, dotado de todos los adelantos modernos á la altura de los de Barcelona y extranjero, tanto para la curación de las enfermedades de la boca, como para los trabajos protésicos.

Extracciones sin dolor con el procedimiento de los mejores anestésicos locales.

Curación radical del dolor de muelas sin operar.

Orificaciones, empastes y toda clase de operaciones.

Construcción de dientes y dentaduras artificiales, montados en oro, plata, cauchou, tanto en condiciones de belleza, solidez y adaptación, como por lo limitado de sus precios.

Se reforman los inservibles, dejándolos en perfecto estado de uso.

Nota. Se garantizan los trabajos hechos en este gabinete.

Calle del Angel (casa Franquet), TORTOSA.

**AVISO**

**IMPORTANTE**

Se advierte á los consumidores de gas que gastan el MECHERO AUER, la siguiente gran rebaja de precios:

Mecheros completos, 8 pesetas.

Manguitos sueltos, 1'75

Para los Sres. Lampistas, precios especiales.

Unico representante en Tortosa, D. Francisco Esperanzi.



**SELLOS DE GOMA**

para Parroquias. Oficinas y casas de Comercio. Imprentitas á mano de 100 letras á 500 en metal y goma.

**Precios económicos**

Calle del Angel, núm. 23

TORTOSA

**ADMINISTRACIÓN**

—(;)—

Conforme al aviso que últimamente hemos publicado, se ha suspendido el envío del periódico á aquellos suscriptores que se hallan en descubierto por más de 6 meses, pues así aligeraremos en parte las cargas que pesan sobre esta Administración.

A los deudores se les girará letra por el medio que creamos más prudente y económico.

**Cajista**

Se necesita uno en la imprenta de este periódico.

Imprenta de «El Estandarte Católico»

**DE INTERES GENERAL**

**AGUA abundante y potable**

En el sitio que se desee

—(o)—

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos; interesante á los pueblos que carezcan de ella,

Dirigirse á los

**Sres. Barberá y Compañía**

Plaza de San Juan, 18.—Tortosa

**GONFITES CARPA**

Premiados con Diploma de Honor y Medalla de Oro en las Exposiciones de SUEZ y del CAIRO. Remedio eficaz, rápido y cómodo para curar la

**TOS**

por crónica y rebelde que sea y producida por cualquier causa.

Olvida toda otra especialidad, quien los usa una sola vez.

No contiene ópio ni morfina.

Se venden en todas las Farmacias de España y Ultramar.

**MANUEL CLIMENT**

**RELOJERO**

Calle del Angel, 10.—Tortosa

En este establecimiento encontrarán sus favorecedores relojes de todas clases y precios.

En plata los hay de las acreditadas marcas Fleury.—Favori.—Jean-out.—Narcisse.

En los relojes de acero tan de moda hoy día, llamados Roskoff, la variedad es mucho mayor por que se presta la forma de las cajas y diferentes dibujos de las esferas. De estos los hay de Peninsular reloj elegante y máquina muy fina.—Insuperable.—L. D.—Máximum F. D.—Bicioleta.—Bellona y otros.

No comprar sin visitar este establecimiento

Máquinas para coser y hacer medias y calcetines

Angel, 10.—TORTOSA